

“人民群众的烦心事，就是天大的事”

——记平乡县矛盾纠纷多元化调解中心调解员孙春海

□ 通讯员 张学存
河北法制报记者 王智勇

清晨的阳光洒落在平乡县矛盾纠纷多元化调解中心的办公室里，人民调解员孙春海早早就来到办公桌前，仔细研读着手边的调解卷宗。

孙春海，1980年3月参加工作，从1990年到2003年一直在乡镇工作，2003年至2006年在县直单位工作，2006年至2018年在县政府工作。多年来，他在与群众交往中积累了丰富的基层工作经验，并有着深厚的群众基础，为他当好人民调解员创造了条件。退休后，他接受返岗邀请，成为平乡县矛盾纠纷多元化调解中心的一名人民调解员。

倾心调解 解决群众的烦心事

平乡县田付村乡宋夏庄村村民郑某锁，因扶拉电杆拉线触电身亡。村干部与郑某锁的家人多次找县电力公司、县电信公司询问事故赔偿一事。电力公司说，死者扶拉的是电信公司电线杆的拉线，与电力公司无关。电信公司说：“我们用的是弱电是不会电死人的，死者与我们公司不存在因果关系。”村干部与死者家属又找了相关部门，但问题都没有得到解决，死者的家人情绪极不稳定。孙春海知道这一情况后，主动向领导请示承担这一事件的调解任务。

孙春海认识到，死者很年轻，是郑家的命根子，如不尽快解决问题，会使死者的家人形成积怨，闹出乱子。对此，他暗下决心，人民群众的烦心事，就是天大的事情，一定要尽快解决好。孙春海多次到宋夏庄村事故现场走访群众，调查取证。经了解，事故发生的晚上，突然狂风暴雨，郑某锁去邻居家串门，回来时街上的水很深，他便走小巷，正好碰上电信部门电线杆的拉线，为了防止滑倒，他用手拉

住了拉线，即刻触电身亡。

孙春海在多次查看现场时发现，死者拉拽的电线杆拉线上没有防护筒，这是明显违反安全规定的；电线杆拉线铁箍紧挨着架电话线钢丝绳的铁箍，这是设备安装技术安全规定不允许的；电力高压线紧挨茂盛树木，安全距离不足，存在着严重的安全隐患。从这几方面的安全隐患，可以确定郑某锁的死亡就是当晚刮大风时树枝将电力线与架电话线的钢丝绳连电引起的触电死亡事故。为了搞准确，孙春海又聘请了电力部门的技术人员到事故现场进行了确认。

事故情况调查清楚后，孙春海主动向县政府主管领导做了汇报，并以县政府的名义通知电力公司、电信公司对事故现场存在的安全隐患限期进行整改，不得再次造成人身伤害。他又协调政府办、应急管理局的领导与田付村乡党委书记、宋夏庄村党支部书记及电信、电力公司领导进行谈话，要求他们认真负责做好死者家属的思想工作，并要求电力公司、电信公司的领导主动向死者家属赔礼道歉。

在孙春海的多次协调下，电力公司、电信公司主动承担了事故的责任，按照国家事故死亡赔偿标准，电信公司赔偿13万元，电力公司赔偿12万元，次日孙春海将25万元赔偿款送到当事人家中，这起死亡赔偿纠纷得以妥善解决。

融情入理 让群众不再揪心

“感谢你们帮我要回这15万元补偿款。”去年7月20日，来自邢台市任泽区的李某英及家属，冒雨来到平乡县矛盾纠纷多元化调解中心，为孙春海送上锦旗表达谢意。

原来，去年2月，南和人侯某承包了平乡县张田庄村韩某木材加工厂的板材车间，李某英

及家属在侯某承包的车间里打工。在工作时因误推电闸，李某英右手5个手指被切断。事故发生后，侯某把李某英送到医院治疗，在治疗中四个手指都接上了，只有大拇指没有接好，还需短时间康复治疗，几个月后基本痊愈，共花去医药费13万余元。因上班仓促，侯某没有给李某英办理工伤保险，住院的费用由侯某解决。李某英出院后找到韩某说：安全事故发生在工厂，工厂应该给予赔偿，并开出了上百万元的要价。韩某认为已经将木材加工车间承包给侯某，这些事与厂方无关。

双方僵持不下，李某英为此事多次找应急管理局等职能部门给厂方施压，使厂方其他生产车间也不能正常生产，造成了很大损失。为此，厂方领导也找了律师及县乡领导调解此事，但都无果而终。在无路可走的情况下，厂方领导找到了县矛盾纠纷多元化调解中心，孙春海在认真、细致了解事情经过后，迅速介入此事。

孙春海劝说厂方领导，事故发生在你们厂，出于人道主义也应该适当补偿。同时，孙春海做伤者思想工作，不能无原则地要价，不能撕破脸皮，伤了和气。经过多次耐心细致的调解工作，厂方与伤者达成协议，韩某同意厂方拿出15万元作为伤者的补偿款。至此，这起因打工受伤引起的医疗赔偿纠纷，在孙春海的努力下，终于圆满化解。

关怀支持 让群众顺心经营

平乡县河古庙镇，是闻名全国享誉世界的自行车、童车及儿童玩具产业集聚区，有各类自行车、童车、儿童玩具相关企业几千家。如何为企业搞好法律服务，使企业避免矛盾纠纷，走上快速健康发展道路？为此，孙春海经常到这些企业了解生产营销情况。

去年4月26日，孙春海到河

古庙镇董家村的一家儿童玩具厂了解情况时，发现厂方负责人李某面带愁容，神色焦虑。经面谈得知，去年年初，李某与村民谭某签订了一份儿童玩具加工合同，谁知开工十多天后谭某来车间抽查产品质量时，发现生产的玩具与合同要求有些差别，当时立刻通知李某停工检查，才得知是工人看错图纸导致生产的儿童玩具不符合要求。对此，谭某提出终止合同，并要求李某赔偿他的损失共计5万余元。第一次做加工活的李某听说后接受不了，本来他是想挣点加工费的，谁知因生产误差，对方不但要终止合同，自己还得付出一大笔赔偿款。

了解此事经过后，孙春海耐心做李某的工作，既然失误是自己造成的，首先态度要端正，要积极配合对方及时止损，争取把损失降到最低。同时，孙春海还多次找谭某面谈，告诉他乡亲关系重要，远亲不如近邻，不能伤害了和睦的乡邻关系。“挣钱固然重要，但还是要站在对方立场上考虑一下，加工玩具的厂方毕竟是挣个加工费，到头来，因为自己工人失误不但没挣到钱还得赔偿一大笔钱，他也很着急。厂方现在已经认识到自己的错误了，看在同是乡亲的面上，能否商量个折中的办法。”孙春海这样说道。

听了孙春海的话，谭某又和家人联系商量，最后经过多次协商，双方最终达成和解。双方此前签订的加工合同终止，谭某不再追究李某的赔偿款，李某已经生产出来的玩具由他自己负责销售，产品销售及一切售后问题由厂方负责，以后不得使用谭某的商标。

2022年5月1日，孙春海又拨通了谭某的电话进行回访得知，谭某当天上午与李某又签订了一份新的代加工合同，李某主动将加工费降了10%，双方表示以后会更好地合作。

人民法院公告

河北卓域土地开发整理有限公司：

本院受理原告石家庄市冀安机动车驾驶员培训有限公司诉你与河北中烟工业有限责任公司案外人执行异议之诉一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期届满后的第三日上午9点0分（法定休假日顺延）在本院第八审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

河北魔术师装饰工程有限公司：

本院受理原告王学超诉你承揽合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期届满后的第三日上午9点0分（法定休假日顺延）在本院第八审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

李永波：

关于宋如杰与你及中国人民财产保险股份有限公司石家庄市分公司机动车交通事故责任纠纷一案，经宋如杰申请，我院拟委托相关机构对宋如杰的伤残等级及误工期、护理期、营养期进行鉴定。现向你公告送达选择鉴定机构通知、现场查体通知及领取鉴定意见书的时间，此公告自发布之日起30日即视为送达。自公告期满次日起第5日（遇法定节假日顺延）上午9:30到石家庄市新华区人民法院司法技术辅助室（石家庄市植物园街33号普天大厦，联系电话：66879624）选取鉴定机构；于公告期满次日起第10日（遇法定节假日顺延）上午9:30在本案摇号选取的鉴定机构所在地进行现场查体。自公告期满次日起第35日（节假日顺延）到本院行政庭领取鉴定意见书，如对鉴定报告有异议，在收到鉴定报告之日起10日内向本院提出。未到场及逾期未对鉴定报告提出异议，将视为你放弃相关权利。

石家庄市新华区人民法院



先予执行解申请人燃眉之急

□ 赵学骞 王晓栋

“法院为我们解决了大问题，救了我们的命，真是太感谢了！”近日，当申请人徐某的家属接过望都县人民法院先予执行的20万元款项时，不停地表达着感激的话。

2022年2月14日，王某驾驶一辆小型轿车与前方同方向步行的许某相撞，造成许某受伤，经交警认定，本次事故王某负全部责任，许某无责任。事

故发生后，许某先后辗转多家医院进行了长期的治疗，脱离生命危险，后经鉴定为一级伤残，至今仍处于昏迷阶段。许某家属已无法负担其高额的医疗费用，故到望都法院申请先予执行。

接到申请后，承办法官对案件进行审查后认为，王某驾驶的车辆在某保险公司购买了交强险和商业险，且事故发生在保险期间。考虑到申请人经济困难，不先予执行医疗

费将会影响申请人的后续治疗，该案事实清楚、权利义务关系明确，且符合申请先予执行的条件，故裁定某保险公司先予执行用于申请人许某继续治疗的医疗费20万元。

为使款项尽快执行到位，使得许某的治疗得到保障，承办法官多次与保险公司沟通询问进展，最终在法官的督促跟进下，保险公司将先予执行的20万元款项落实到位，为许某一家解了燃眉之急。

莫道桑榆晚 为霞尚满天

——记正定县“常山红”平安志愿者、古城志愿宣讲员刘秀珍

每次登上正定古城的南城门，都会看到一位身穿正定县“常山红”平安志愿者协会红马甲、头戴小红帽、臂戴红袖章，看似年迈，却精神矍铄的人，正在为游客认真讲解古城的历史与现代文明。她，就是2015年加入正定“常山红”平安志愿者协会的志愿者刘秀珍。

刘秀珍是从正定县史志办退休的老同志，对古城文化有一定的了解。从小在古城长大，她对古城和古城文化有着深厚的感情。正定县24项古城修复工作完成后，正定古城声名大振，南城门上的游客每天穿梭如织。听到

大家对古城历史文化了解很少，对正定的旅游景点，更是两眼一抹黑，刘秀珍急在心上。她翻阅了大量的古城文化资料，把九楼四塔八大寺二十四座金牌坊的文字资料摸了个遍，把这些国宝级文物的建筑年代、独特风格、专家评价、艺术价值及古城墙的千年变化和正定的名人轶事，都编写成一个个美丽生动的故事。她走出家门，走到景点，一遍遍讲给南来北往的游客听，一次次认真细致地把旅游景点路线指给游客。

就这样，寒来暑往中，刘秀珍一年四季不间断坚持宣讲，她越讲越爱讲，

用初心书写藏蓝情怀

——记承德市公安局双桥分局巡警大队四级警长董韦光

□ 刘若萱 孙思颖

总代理和多个城市的赌博线索，直至查到源头。

该案涉及犯罪人员众多，犯罪团伙组织层级复杂，是一起覆盖全国专业网络赌博平台的案件。作为案件侦办小组的牵头人，董韦光对队伍的管理有自己的一套方法，他说：“我们办案组有几十名民警，分成了若干个小组，这些同事们之间既要民主也要集中，才能充分调动大家的积极性。”凭着对办案的执着与韧劲，董韦光与同事们最终将涉案人员一网打尽，全链条侦破该赌博案件。

2018年，董韦光负责侦办一桩陈年旧案。这是一起发生在2012年4月的殴打他人致重伤的暴力案件，当时两拨乘客因打车发生纠纷，其中一拨乘客将对方一人打成重伤后逃逸。“我们掌握的有效线索只有一张公共视频中嫌疑人结账时的侧脸照片。”办案中，通过几个月的分析研判，董韦光早已将仅有的图像信息和案件细节牢记于心。

一天，董韦光路过一个药店，无意中看到店内一名男子的相貌与照片上嫌疑人的侧脸十分相似，意识到该男子很可能为追查数年的嫌疑人。董韦光立刻拨打电话请求同事增援，然后第一时间冲向前将嫌疑人制服并押送到派出所。讯问中，通过政策教育、证据施压等各种方法，最终攻破了嫌疑人的心理防线，其如实交代了自己的作案事实。至此，这起历时7年的案件告破。

敏锐的分辨力和超强的记忆力是董韦光在8年刑警生涯中练就的硬本领。“我的父亲当过兵，在他的言传身教下，我和哥哥都选择成为一名警察。”如果说刑侦部门是公安机关的一把尖刀，刑警就是这把刀的刀锋，要随时出鞘，这种精神刻在了董韦光的骨子里。

“当一名优秀的警察，不但要具备破案的能力，还要能够团结同事，领导队伍，才能更好地凝聚警力。”2020年，董韦光从一名嫌疑人的手机中发现了网络赌博软件，他带领同事顺藤摸瓜，一举追查到承德地区

谈起多年办案的种种经历，董韦光总是难掩对警察工作的热爱，“我破的所有案件，基本上没有雷同的，所以每次办案都有一种新鲜感，抓到犯罪嫌疑人后更有一种成就感。”从警19年，虽几经岗位变换，但董韦光始终用初心书写着他

关于青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段改扩建施工实施交通分流的公告

青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段(以下简称“该路段”)改扩建工程初步设计已获交通运输部批复，决定对该路段改扩建施工实施交通分流绕行措施。现将有关事宜公告如下：

该路段(k640+329.52-k661+600)双向进行改扩建施工，施工期间井陉收费站关闭。采用两侧拼宽方案，由既有的双向四车道改扩建为双向六车道，该路段内全部桥梁拆除、重建。工期拟于2023年5月11日10:00至2024年12月21日。改扩建施工路段两端设置分流点，禁止车辆通行。

该路段工程工期较长，实际施工进度可能有所调整。对施工期间造成的不便深表歉意，敬请广大司乘人员理解和支持。

河北石太高速公路开发有限公司

刘秀珍还有文艺特长。她走秀十多年，担任模特队队长，多次自费参加全国模特精英班学习，把学到的技艺，无偿教给大家。自编《古城风韵》舞蹈，宣传红色文化；她用扇面和灯笼绘写古城景点，宣传古城文化；她编排的舞蹈《领航》，被石家庄市老年大学评为优秀节目，参加巡演，《南湖的船，党的摇篮》荣登石家庄春晚舞台。近年来，她编排的“祝福祖国”“花好月圆”“春风万里”“喜看正定新变化”及“防诈骗”快板等近百个文艺节目，常年在南城门等景点、广场、公园、社区巡演。在“创城”“抗疫”等志愿服务中，她也是走到哪里，就把党的好方针、古城文化宣传到哪里。她曾两次接受中央电视台采访，她的古城讲解两次上了央视《新闻联播》。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。今年，刘秀珍获得最美正定人提名奖。

王金锁

公告